

# 巴黎恐怖袭击

## 在法南京人向现代快报记者讲述巴黎惊魂时刻

# 餐厅遇袭时,南京小伙就在几百米外

巴黎时间11月13日晚间发生的恐怖袭击事件,令人震惊。昨天,现代快报记者采访了多位在巴黎生活的南京人,听他们讲述这个悲伤的城市的最新情况。

已在巴黎生活8年的南京人宋迈克告诉现代快报记者,事发时,他正在距离遇袭的两家餐厅一公里不到的另一家餐厅吃饭,“后来附近居民告诉我,枪声响了近1分钟。”而正在巴黎做交换生的南京大学研究生周昱含,则第一时间写了一篇长文发在网上,她居住的地方,离发生了恐怖袭击的巴黎10区仅仅一河之隔,“突然有种背后发凉的感觉。”

现代快报记者 黄艳 俞月花 王颖菲



有人在玻璃弹孔里插上了鲜花 宋迈克供图



当地时间昨天一早,就有巴黎市民来到被袭击地点献花、点蜡烛,哀悼死者 宋迈克供图

### 讲述

■宋迈克 在巴黎工作的26岁南京小伙

## 他去事发地拍了一小段视频 周围居民说枪响时不敢往楼下看

当地时间11月13日晚9点多,26岁的南京人宋迈克正在10区的一家小餐厅和朋友吃饭聊天。2007年,他从南京外国语学校毕业后,就来到了法国读大学,至今在巴黎生活了8年,如今已在当地工作。

当时,宋迈克并没有想到,在出了巷子的大街另一头,距离自己不到一公里的地方,紧邻的两处餐厅和一些店铺正在遭受恐怖分子的袭击。

“吃饭那会儿,我没听到什么声音,可能因为我距离事发地点有一段距离,以及餐厅里本身也有杂音。”直到他吃完饭准备出门,看到街上不断地出现警车、救护车,这才意识到,可能出了事。

“我家住在11区,那两家餐馆距离我住的地方只隔一条街,大概3分钟路程。”他回忆,“其中一家餐厅和许多普通法国餐馆一样,有很多露天座位,不少人喜欢坐在外面用餐。附近也很热闹,如果发生袭击,肯定会有人员伤亡。”

得知发生了恐怖袭击的同时,宋迈克开始陆续接到众多法国朋友的问候电话,而一些消息灵通的国内媒体,也开始向宋迈克询问现场情况。应一家杂志栏目的委托,他专程去了距离发生事故地200米左右的警戒线外,拍摄了一段小视频,并采访了周围居民。

“我去的时候,距枪击案发生已经过去大概一个小时,当时,路口满是荷枪实弹的士兵和警察,他们将道路封锁了起来,路上的人也比往日少了很多。”一位附近居民告诉他,自己

切切实实地听到了枪声,“响了半分钟到一分钟。”他甚至没有敢打开窗户往楼下看,因为恐惧,在枪声停了很久后,他立即下楼离开了家。不过因为出门匆忙没有带证件,在返回时,遭到警察拒绝,他很久都没能回到家。一直和宋迈克重复着,“太可怕了,太突然了,这种事不能再发生了……”

在网上,宋迈克也看到了事发后这家餐厅附近的情况,“好几个人躺在地上,盖着白布。”

和很多生活在巴黎的人一样,一回到住处,宋迈克就打开了新闻,一直看到第二天凌晨四点多,才昏昏沉沉地睡去。法国时间昨天下午,现代快报记者联系他时,他刚起来不久,“依旧处于震惊中。”

这则新闻,更让国内的亲友担心至极,“我一直忙着报平安,同时被家人叮嘱‘千万不要出门’,朋友圈里也被报平安的信息刷了屏。”尽管如此,宋迈克表示,生活还要继续,“事发第二天开始,面包店、洗衣店、超市都正常开门了,我也会正常出门办事。”不过他表示,之后和朋友约的几次见面,可能会暂缓。



扫描二维码,看事发地视频

注:前一小段为网络视频,非宋迈克拍摄

■周昱含 在巴黎做交换生的南大学生

## 马路上每隔5分钟就有警车巡逻

事发时,在巴黎做交换生的南京大学新闻传播学院2014级研究生周昱含,正在5公里外的14区。尽管当时并没有听到警报声,但得知恐怖事件后,她还是十分惊诧。她在第一时间写了一条长微信,向国内的家人、老师和校友报平安,文中介绍了她在当地了解的一些情况。

她表示,当天晚上,自己一夜没睡,“背后发凉,有种后怕的感觉”。当小伙伴们在群里发了法国紧急联系电话和公交地铁大规模停运的消息后,她才真切感受到这次灾难事件离自己如此之近。

随后,周昱含开始在各种新闻网站和社交网站找相关的报道,看到每隔几分钟就上升的伤亡数字,心里特别难受。

北京时间昨天傍晚,周昱含接

受了现代快报记者的采访,介绍了她在巴黎了解到的最新情况。

周昱含说,昨天学校的图书馆、博物馆等都已经关闭。因为超市周日不开门,所以她平常也会和同学在周五就备一些食品。因此,生活上暂时并未受到什么影响。

她在社交网络上看到有人发起“开门运动”,接纳过路人避难。也听说有出租车司机免费送在路上彷徨的人一段。睡了一会醒来后,大街上公交车、出租车还是正常运行,不过路上的人比较少。“现在全城戒备森严,警车每隔五分钟就会经过。不过,可能我们这边离事发地有一定距离,所以看起来比较正常。”

至于接下来的安排,她听一个学姐说,巴黎市民可能会发起一些活动,她打算参加。

■刘一戈 南京青奥会火炬手

## 老师发邮件,让学生好好呆在家里

“我不打算出门了,所以只能通过手机看消息,目前全城戒严,地铁巴士部分线路停运。”青奥会“分享青春线”传递首棒火炬手、南京大学外国语学院2013级法语系学生刘一戈,目前正作为交换生,在巴黎读书。昨天,她告诉现代快报记者,事发地集中在巴黎塞纳河的右岸,而她在十三区,也就是左岸小巴黎边缘,离事发地还算有些距离,因此目前是比较安全的。

刘一戈今年9月刚到法国留学。事发时她和同学听到了两声疑似爆炸,然后就陆陆续续有救护车的声音。昨天,他们学校已经停课。“我同学本来今天上午有课,但昨天收到了老师发的邮件,让他们好好呆在家里。”她说自己住在10楼,向外看,小店都没开门。

刘一戈说,事发后,自己的手机微信已经炸开锅了。“大家很快都互相道平安,许多同学还在社交网络发布了平安的状态。”刘一戈自己从一开始听说10区有枪击案,就觉得事情很危险了。结果又听说体育场有爆炸,发生了连环枪击案,死亡四十多人,接着又是音乐厅人质挟持,恐怖分子正在一个个地残杀人质,“每听到一个新消息我都觉得不可思议,十分震惊。”

她告诉现代快报记者,“我想到,我呆在家里的那段时间里有那么多无辜的人,只是去欣赏一场音乐会就遭此厄运,我为他们感到难过。”

### 相关

## 100多名在法南外校友报平安

南京外国语学校的法语专业毕业生不少目前身在法国,他们的情况如何?昨天,南外学生自办的微信公众号“南外新鲜事”发布的信息显示,南外在法校友全部平安。博主南小妹告诉记者,在160多人的南外法国校友群中,大家都报了平安。

“南外新鲜事”微信发布,昨天北京时间8:30刚过,“南外校友会国际组织者群”里,各地的校友问候法国校友平安。到上午10:44,“南京外国语学校校友会”微信推送了《希望在法国的朋友们平安》的图文。旅法校友会的工作团队表示感谢国内亲人、同校校友的关心,并号召大家在这非常时期团结一致,应对局势,互相关心。

## 南大法籍外教为恐袭事件难过

昨天,在南京的南大外国语学院法国籍外教Alecsy告诉现代快报记者,在两年前来到中国前,他就在巴黎工作。而且经常会去此次事件的事发地。Alecsy的家在法国北边,离巴黎有一个小时的车程。他的表姐家在巴黎东北部,不过,不在此次袭击的地方,还比较安全。“我完全没有想到会发生这个事情,之前《查理周刊》发生过一次恐怖袭击,当时法国政府也有举措。而这次针对平民的恐怖袭击,我觉得太震惊了。”

Alecsy说,今天在外面跑步时,有个大叔问他是哪国人,他说是法国,“他对我说‘为你的国家哀悼’,我当时听了心里也很难过。”